MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI ,  januar 2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

      f ( x ) =   
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a). Odrediti konstantu A 

b). Odrediti funkciju raspodjele F (x)

c). Odrediti E ( X )  i  Var ( X )  .

2). Slijedeća tabela pokazuje godine ( X )  i maksimalni krvni pritisak ( Y ) kod 10 žena : 

	X
	56
	42
	72
	36
	63
	47
	55
	49
	38
	42

	Y
	147
	125
	160
	118
	149
	128
	150
	145
	115
	140


a). Naći regresionu pravu Y po X

b). Naći koeficijent korelacije

c). Procijeniti maksimalni krvni pritisak žene od 45 godina

3). Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

 (0,21 ; 0,23 ; 0,34 ; 0,47 ; 0, 65 ; 0, 78 ; 0, 92 , 1,21 ; 1, 35 ; 1, 56 ) . 

 Naći interval povjerenja za matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  ( = 0,95. 

4). Metodom tangente naći ono rješenje jednačine  x 4 – 2 x3 – 26 x2 –12 x + 56  = 0  koje se nalazi u intervalu ( 6 , 7 ) sa tačnošću 0,0001. 

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI , 20.02.2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  

     f(x) =  
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a). Odrediti konstantu a .

b). Naći  P 
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c). Odrediti funkciju raspodjele  F(x) .

2). Date su 2 kutije. U prvoj kutiji se nalazi 7 bijelih i 3 crne kuglice , a u drugoj 5 bijelih i 8 crnih. Iz prve kutije prebačena je jedna kuglica u drugu kutiju. Ako je iz druge kutije izvučena bijela kuglica , kolika je vjerovatnoća da je iz prve kutije prebačena crna kuglica u drugu kutiju ?

3). Dokazati da je vjerovatnije da se pri jednom bacanju 4 kocke dobije bar jedna jedinica , nego pri 24 bacanja 2 kocke da se dobiju bar 2 jedinice. 

4). Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  sa tačnošću do 10-3  :

5,3 x1 – 1,1 x 2 + 2,3 x 3 +0,9 x4            = – 0,61 

2,6 x1 + 7,3 x2 –1,9 x3 – 2,5 x4        = 5,25 

0,3 x1 – 3,2 x2 + 6,3 x3 + 1,8 x4         = 2,1

– 2,1 x1 + 4,5 x2 + 1,7 x3 + 9,1 x4     = 17,91 

MATEMATIKA 3 , ISPITNI ZADACI , 17.04.2002.

1). Data je funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X  : 

     f(x) =   
[image: image4.wmf]ï

î

ï

í

ì

³

<

-

a

x

a

x

x

a

c

,

0

,

2

2


a). Odrediti konstantu c .

b). Odrediti E ( X ) i Var ( X ) .

2). Provodi se 5 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,4. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,8 ako se događaj A pojavio ne manje od 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,5 ako se događaj A pojavi tačno 2 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi jednom , a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B .

3). Testirati hipotezu o nezavisnosti boje kose od boje očiju ljudi na osnovu uzorka uzetog kod 6800 osoba sa rizikom ( = 0,01 : 

	
	Svjetla
	Smeđa
	Crna
	Crvena

	Plave
	1768
	807
	189
	47

	Žute/Zelene
	946
	1387
	746
	53

	Tamne
	115
	438
	288
	16


4). Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval integracije na 8 jednakih dijelova .

MATEMATIKA 3  , ISPITNI ZADACI 19.06.2002.

1). Data je funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X  : 

  f(x) =  
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a). Odrediti vezu izmedju konstanti a i b .

b). Odrediti E ( X ) i  Var ( X ) .

2).Prilikom eksplozije granata se raspada na male , srednje i velike gelere. Mali geleri čine 60 % , srednji 30 %  a  krupni 10 % svih gelera. Prilikom udara u oklop krupni geler ga probija sa vjerovatnoćom 0,9 , srednji sa vjerovatnoćom 0,2 , a mali sa vjerovatnoćom 0,05. U momentu eksplozije na oklop je pao samo jedan geler i probio ga. Naći vjerovatnoću da je oklop probijen 

a). malim ,  b). srednjim ,  c). velikim gelerom .

3). U tabeli su predstavljene zarade 120 studenata koji su obavljali poslove preko studentske zadruge. Sa rizikom ( = 0,10 testirati hipotezu da je srednja mjesečna zarada studenata 500 KM .

	Zarade u KM
	Broj studenata

	150 – 250
	7

	250 – 350
	10

	350 – 450
	21

	450 – 550
	30

	550 – 650
	19

	650 – 750
	15

	750 – 850
	10

	850 – 950
	6

	950 – 1050
	2


4). Data je diferencijalna jednačina  x2 y’ – xy = 1, sa početnim uvjetom y ( 1 ) = 0 na intervalu [ 1, 2 ] .Naći približna rješenja ove jednačine metodom Runge – Kuta  uzimajući korak h = 0,25.

MATEMATIKA 3  , ISPITNI ZADACI 03.07.2002.

1). Data je funkcija :  F ( x) =  
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    ,  a > 0 . 

     a). Dokazati da je F ( x ) funkcija raspodjele neke slučajne promjenljive X .

     b). Odrediti  E ( X ) i Var ( X ) .

2). Na slučajan način se biraju 2 broja iz intervala [ 0 , 1 ] .Kolika je vjerovatnoća da   je njihov zbir manji od 1 , a proizvod veći od  
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3). Data je diskretna slučajna promjenljiva  X  =   
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     a). Naći funkciju raspodjele F (x ) i konstruisati njen grafik.

     b). Odrediti zakon raspodjele slučajne promjenljive  Y  =  X2 + 1 .

4). Metodom sječice ili metodom tangente naći sa tačnošću 10 – 4  rješenje jednačine 

      x4 – 8x3 + 17x2 – 2x – 14 = 0  koje se nalazi u intervalu ( 1,2 ).

MATEMATIKA 3 ,  04.09. 2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

     f(x) =  
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   a). Odrediti konstantu a .

   b). Odrediti  P (  X < 
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2).Od cifara 1,2,3,4,5,6 se na slučajan način formira jedan šestocifren broj, čije su sve cifre različite. 

     Odrediti vjerovatnoću da je taj broj : 

    a). djeljiv sa 3 

    b). djeljiv sa 4

3). Testirati hipotezu o nezavisnosti pola i odnosa prema bojama na uzorku od 150 ispitanika uz  rizik ( = 0,05 , koristeći tabelu kontigencije : 

	BOJA            
	M
	Ž

	Crvena
	11
	27

	Plava
	23
	11

	Bijela
	31
	25

	Crna
	10
	12


4). Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval  [1, 2] na 10  jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku   napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3 ,  02.10. 2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =  
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a). Odrediti konstantu  k

b). Odrediti E ( X) i Var (X)  .

2). Broj telefona jednog pretplatnika ima 6 cifara . Odrediti vjerovatnoću da su sve  

     cifre različite.

3). Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

     (0,11 ; 0,72; 0,64 ; 0,48 ; 0, 51 ; 0, 78 ; 0,63 , 0,25 ; 0, 37 ; 0,58 ) . 

     Naći interval povjerenja za matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

     ( = 0,95. 

4). Data je diferencijalna jednačina  ( x+1) y’ – y + y2 = 0 sa početnim uslovom  

     y(0) = 2. Naći   približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na 

     intervalu [ 0 ; 0,4 ] uzimajući korak  h = 0,1 . Raditi na 5 decimala .

MATEMATIKA 3 ,  09.10. 2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f ( x ) =   
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a). Odrediti konstantu  k

b). Odrediti E ( X) i Var (X)  .

2). Od cifara 1,2,3,4,5 se na slučajan način formira jedan petocifren broj, čije su sve cifre različite. 

     Odrediti vjerovatnoću da je taj broj : 

    a). djeljiv sa 4 

    b). veći od 21543

3). Data je diskretna slučajna promjenljiva  X  =   
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 Odrediti zakon raspodjele slučajne promjenljive  Y = X3 – 4 X2 +3 X + 7  i izračunati   E (Y) .

4). Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  

      sa tačnošću do 10-3  : 
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Rezultate iskazivati na 4 decimale .

MATEMATIKA 3 ,  31.10. 2002.

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f (x) =  
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a). Odrediti konstantu k .

b). Odrediti funkciju raspodjele F (x) i očekivanje E (X) .

2). U kutiji se nalaze 3 kuglice , crna , žuta i bijela. Iz kutije se izvlače jedna po 

     jedna 5 kuglica , pri čemu se svaki put izvučena kuglica vraća u kutiju. 

    Naći vjerovatnoću da crna i bijela kuglica budu izvučene bar po 2 puta. 

3). Prema podacima u tabeli naći naći aritmetičku , geometrijsku i harmonijsku sredinu , disperziju , razmak varijacije , koeficijent varijacije , koeficijent asimetrije i ekscesa , te konstrisati histogram i poligon raspodjele :  

	  Klase
	Frekvencije

	1,2 – 3,6
	2

	3,6 – 4,4 
	2

	4,4 – 5,2
	5

	5,2 – 8,0
	11

	8,0 – 9,4
	10

	9,4 – 10,6
	6

	10,6 – 10,8
	1


4). Metodom sječice ili metodom tangente naći sa tačnošću 10 – 4  rješenje jednačine 

     2 x4 – 9 x3 + 8x2 –9 x + 2 = 0 .

MATEMATIKA 3  , ISPITNI ZADACI 

ZENICA , 29.01.2003. 

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

     f ( x ) =  
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a). Odrediti vezu između konstanti A i B.

b). Odrediti P 
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2). Od cifara 1,2,3,4,5 se na slučajan način formira jedan petocifren broj, čije su sve cifre različite. 

     Odrediti vjerovatnoću da je taj broj : 

    a). djeljiv sa 4 

    b). veći od 21543

3). U automatskoj mašini izrađuju se elementi srednje dužine 9,72 cm , sa standardnim odstupanjem od 1,40 cm. Kroz izvjesno vrijeme uzet je uzorak od 36 komada i za taj uzorak dobijena je aritmetička sredina dužina elemenata 8,93 cm. Testirati hipotezu da je srednja dužina elemenata proizvedenih na mašini 9,72 cm sa rizikom  :  a). 0,05  i  b). 0,01 .

4). Izračunati približno  
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 Simpsonovom metodom dijeleći interval integracije na 8 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 12.02.2003. 

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

       f ( x ) =  
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a). Odrediti konstantu k.

b). Odrediti matematičko očekivanje E ( X ) .

2). Iz vreće koja sadrži 7 bijelih i 5 crnih kuglica izvučene su 3 kuglice. Ako su sve izvučene kuglice iste boje kolika je vjerovatnoća da su izvučene kuglice : 

 a). crne boje

 b). bijele boje .

3). Za vrijednosti obilježja X i Y datih u tabeli naći jednačine regresionih pravih 

     y = a0 + a1 x  i   x = b0 + b1 x  i koeficijent korelacije : 

	X
	65
	63
	67
	64
	68
	62
	70
	66
	68
	67
	69
	71

	Y
	68
	66
	68
	65
	69
	66
	68
	65
	71
	67
	68
	70


4). Data je diferencijalna jednačina  y ‘  = 
[image: image23.wmf]x

y

x

2

2

+

 sa početnim uslovom y (1) = 3. Naći  približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu  [ 1 ; 2,2 ] uzimajući korak h = 0,3 .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 10.04.2003. 

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

       f(x) =  
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    a). Odrediti konstantu a. 

    b). Naći funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .

    c). Izračunati vjerovatnoću  P 
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2). U jednakostranični trougao je upisan krug. Kolika je vjerovatnoća da će slučajno          

      izabrana tačka u unutrašnjosti trougla biti i u  datom krugu ?

3). U kutiji su 4 bijele i 6 crnih kuglica . Na slučajan način izvlače se jedna po jedna 

      kuglica koje se ne vraćaju u kutiju , sve dok se ne izvuče crna kuglica. Neka je X 

      slučajna promjenljiva koja predstavlja broj izvučenih kuglica. Naći zakon  

      raspodjele slučajne promjenljive i izračunati E (X) i Var (X) .

4).  Metodom tangente riješiti jednačinu  x3 – 2x2 + 3x – 5 = 0 sa tačnošću 10 – 5   .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 18.06.2003. 

1). Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

      f(x) =  
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a) Odrediti konstantu k

b) Odrediti očekivanje E (X) .

2) U kutiji je 7 bijelih i 5 crnih kuglica . Izvlači se na slučajan način , jedna po jedna , 5 kuglica. Kolika je vjerovatnoća da će se izvući 5 bijelih kuglica ako izvučene kuglice : 

a) vraćamo u kutiju  i

b) ne vraćamo u kutiju .

3) U tabeli su predstavljene zarade 115 studenata koji su obavljali poslove preko studentske zadruge. Sa rizikom ( = 0,10 testirati hipotezu da je srednja mjesečna zarada studenata 250 KM .

	Zarade u KM
	Broj studenata

	50 – 100
	3

	100 – 150
	11

	150 – 200
	25

	200 – 250
	35

	250 – 300
	16

	300 – 350
	10

	350 – 400
	8

	400 – 450
	6

	450 – 500
	1


4) Riješiti sistem linearnih jednačina  Gauß – Seidelovom metodom  

     sa tačnošću do 10-3  : 
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Rezultate zaokruživati na 5 decimala .   

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI

ZENICA , 02.07.2003. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa :

     f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k .

b)  Odrediti E(X) i Var(X) .

2) Provodi se 6 nezavisnih opita. U svakom od njih nastupa događaj A sa vjerovatnoćom p = 0,2. Događaj B pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,5 ako se događaj A pojavio ne manje od 4 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,4 ako se događaj A pojavi tačno 3 puta , pojavljuje se sa vjerovatnoćom 0,3 ako se događaj A pojavi jednom ili dvaput, a ne može se pojaviti ako se događaj A ne pojavi. Odrediti vjerovatnoću pojavljivanja događaja B .

3) Iz normalno raspoređene populacije izvađen je uzorak 

    (0,33 ; 0,76; 0,84 ; 0,45 ; 0, 52 ; 0, 26 ; 0,49 ).

    Naći interval povjerenja za  matematičko očekivanje m ako je nivo povjerenja  

    ( = 0,95  i   

    a) poznata je disperzija (2   = 1,21

      b) disperzija nije poznata

4) Izračunati približno po Simpsonovoj formuli  
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 dijeleći interval integracije na 8 jednakih dijelova . Naći zatim  tačnu vrijednost tog integrala , pa ustanoviti apsolutnu grešku napravljenu pri računanju po Simpsonovoj formuli. Rezultate iskazivati na 5 decimala .

MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI ,  03.09. 2003. 

1) Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa  :

f(x) = 
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a) Odrediti konstantu k 

b) Odrediti očekivanje E (X) i funkciju raspodjele F(x) slučajne promjenljive X .
2) Od 10 studenata koji su došli na ispit 3 su se pripremila odlično , 4 vrlo dobro , 2 

dobro i 1 slabo. Odlično pripremljen student zna odgovore na svako od 20 postavljenih pitanja , vrlo dobro pripremljen student zna odgovore na 16 , dobro pripremljen na 14 , a slabo pripremljen student zna odgovore na samo 7 pitanja. Na ispitu student odgovara na 3 pitanja.

a) Odrediti vjerovatnoću da će slučajno izabrani student odgovoriti na sva 3 pitanja.  

b) Ako je izabrani student odgovorio na sva 3 pitanja , odrediti vjerovatnoću da je to slabo pripremljeni student .
3) Obilježje X date populacije ima raspodjelu 

X : 
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a) Odrediti u kojim granicama se kreće parametar ( 

b) Na osnovu uzorka  ( -1 , -1 , 0 , 2 , 5 , 5 ) ocjeniti parametar ( metodom 
maksimalne vjerodostojnosti .

4) Metodom tangente riješiti jednačinu  5x3 – 2x2 + 7x + 3 = 0 sa tačnošću 10 – 3  .
MATEMATIKA 3   ISPITNI ZADACI ,  01.10. 2003.
1)  Funkcija gustine vjerovatnoće slučajne promjenljive X data je sa : 

      f (x) =  
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a)  Odrediti konstantu k .

b)  Odrediti funkciju raspodjele F (x) i očekivanje E (X) .

2) 3 strijelca gađaju cilj nezavisno jedan od drugog .Vjerovatnoća pogotka za prvog strijelca je 0,6 , za drugog je 0,4 , a za trećeg 0,8. Odrediti vjerovatnoću  slijedećih događaja : 

a). Cilj je pogođen bar jednom 

c). Cilj je pogođen tačno 2 puta 

d). Cilj je pogođen bar 2 puta .

3) Testirati hipotezu o nezavisnosti marke automobila od pola vlasnika na osnovu                

      slijedeće tabele kontigencije sa rizikom (  = 0,05 : 

	Pol/marka
	A
	B
	C

	Muški
	50
	70
	60

	Ženski
	20
	100
	50


4)    Data je diferencijalna jednačina  y ‘  = 
[image: image33.wmf]x
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 sa početnim uslovom y (1) = -2.       

       Naći  približno rješenje ove jednačine metodom Runge Kuta na intervalu 

       [ 1 ; 2 ] uzimajući korak h = 0,25 .
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